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Ме та: оз най о ми ти учнів із ціка ви ми фак та ми про
Ук раїну, Рівнен щи ну; ви хо ву ва ти у стар шок лас ників
по ва гу до гро ма дян дер жа ви; пле ка ти по чут тя
патріотиз му; роз ви ва ти логічне мис лен ня.

Об лад нан ня: комп'ютер, віде о п ро ек тор, зав дан -
ня ко ман дам.

Хід за хо ду

Під му зич ний су п ровід са унд�тре ку "Я люб лю
Ук раїну" за хо дять учас ни ки шоу. На ек рані про ек -
ту ють ся краєви ди Ук раїни.

Ве ду чий. До рогі друзі! Сьо годні ми зібра ли ся на
свят ко ве шоу "Я люб лю Ук раїну!", при уро че не Міжна -
род но му дню рідної мо ви. Сподіва ю ся, ви дізнаєте ся
ма су ціка вої інфор мації про наш край. Не хай девізом
цієї гри ста нуть сло ва:

Ук раїна, рідний край, 
по ле, річка, синій гай. 
Лю бо стеж кою іти,
тут жи ве мо я і ти!

Про шу капітанів пред ста ви ти ко ман ди.
Пред став лен ня ко манд

Са унд�трек "Я люб лю Ук раїну". Девіз (промов -
ля ють гля дачі)

Ве ду чий. Роз по чи наємо пер ший ра унд "Тра диції
на шо го на ро ду". 

Кож на країна, ко жен на род має свої зви чаї, які ви -
ро би ли ся про тя гом ба га ть ох століть. Ціка ви ми зви ча я -
ми та об ря да ми ба га та і на ша країна. Ук раїнський
пись мен ник Олек са Во ро пай пи сав: "Тра диції ввійшли
у наші зви чаї, і те пер ми не уяв ляємо Різдва без куті, а
Ве ли ко дня — без пи сан ки". 

Зви чай но, і ку тя, і пи сан ка — це сим во ли свят. А за раз
ми пе ревіри мо, чи змо же те ви здо га да ти ся, про які свя та
піде мо ва, за сим во ла ми, що ви за раз по ба чи те на ек рані.

Кож на пра виль на відповідь оцінюється од ним ба -
лом — (ко ман дам по черзі про по ну ють ся сим во ли свят,
як що од на ко ман да не знає відповіді, то мо же
відповісти інша ко ман да): мак, дідух, вінок, яб лу ко,
ле пе ха, сніп, мед, хрест, ва ре ни ки, ку тя. (Про ек ту -
ють ся зо б ра жен ня сим волів.)

Ко ман ди мо жуть от ри ма ти ще два ба ли, як що пра -
виль но (у хро но логічно му по ряд ку) роз став лять ці свя -
та на сим волічно му річно му колі — 2 хви ли ни.

Після про ве ден ня кож но го кон кур су ого ло шується
ре зуль тат.

Му зич ний но мер (пісня або та нець)
Са унд&трек "Я люб лю Ук раїну"

(Лірич на фо но ва му зи ка) 
Ве ду чий. Зни щи ти на шу мо ву не мож ли во — це те

са ме, що за плом бу ва ти Ніага ру (Лесь Та нюк).
Мо ва — це ве ли кий дар при ро ди, роз ви ну тий і вдо -

с ко на ле ний за ти ся чоліття з то го ча су, як лю ди на ста ла
лю ди ною (Кіндрат Кра пи ва). 

Хто яс но ду має, той яс но і го во рить (Бу а ло). 
Так вис лов лю ва ли ся ви датні "мужі" різних епох про

мо ву. Як же зна ють мо ву наші учас ни ки?

Кон курс "Язик до Києва до ве де".
Пер ше зав дан ня: пе ре кла с ти з російської мо ви

на ук раїнську сталі вис ло ви (фра зео логізми). Кож на
пра виль на відповідь оцінюється од ним ба лом:

Бить бак лу ши — би ти бай ди ки; бом ки стріля ти. 
С гуль кин нос — як кіт на пла кав; з ми ша чу бідни -

цю; як у ко ма ра са ла.
Ве ли кий бак лан, да есть изъ ян — го ло ва ве ли ка,

та ро зу му ма ло; ве ли кий дуб, та дуп ли на с тий.
Пла кать нав з рыд — рид ма ри да ти.
Во ору жен ный с го ло вы до ног — оз броєний з го -

ло ви до п'ят.
Зем ля го рит под но га ми — зем ля го рить під но га ми.
Ва лять ду ра ка — дур ня клеїти; шту ки ви ки да ти;

сміхо ви ни за пу с ка ти.
На без ры бье и рак ры ба — в сте пу і хрущ м'ясо; в

полі і жук м'ясо.
Ни к се лу ни к го ро ду — ні до ла ду ні до при кла ду;

ні сіло ні впа ло; як Пи лип з ко но пель.
Ни с то го ни с се го — з до б ро го ди ва; ні сіло ні впа ло.

Са унд�трек "Я люб лю Ук раїну"
Ве ду чий. Ко ли на бри дає бу денність та шум ма -

шин за вікном, тре ба про сто імпуль сив но зби ра ти речі,
ку пу ва ти квит ки, сіда ти на по тяг і їха ти на зустріч з
історією, на зустріч із но ви ми вра жен ня ми і людь ми.
Ми, зви чай но, про сто>та ки за раз поїха ти не змо же мо,
але от зустріти ся із відо ми ми людь ми — за про сто.

Кон курс "Знай на ших!"
Капіта ни ко манд чи та ти муть вам не ве личкі роз -

повіді про ви дат них ук раїнців (за да ни ми 2009 ро ку).
Зви чай но, їх бу де не 100, як на зи ва ли у квітні, а мен ше:
стільки, скількох всти гне те відга да ти за 1 (2)хв. За пра -
виль ну відповідь — 2 ба ли. 

Як що за роз повіддю ко ман да не вга дає, про ко го
йде мо ва, то капітан має пра во на зва ти асоціації з цим
прізви щем, але в та ко му разі пра виль на відповідь
оціню ва ти меть ся 1 ба лом.

Спи сок 100 ви дат них ук раїнців за ми кає
невідо мий сол дат.

Са унд�трек "Я люб лю Ук раїну"
Ве ду чий. (На фоні пісні "Рівнен щи на" гур ту "Чорні

че решні")
Куль тур на са мо бутність на ро ду — це ко ш тов не на -

ми с то, кож на пер ли на яко го до по внює ок ра су своєю
унікальністю та не по вторністю.

Так і ко жен край у на мисті ук раїнської історії та
куль ту ри має своє не по втор не об лич чя та до лю, тво ре -
ну віка ми.

Рівнен щи на — край, що зай має особ ли ве місце на
карті Ук раїни, край, що уп ро довж віків пе ре бу вав в
епіцентрі євро пейських істо рич них подій. А го ло вне,
цей край — на ша ма лень ка батьківщи на.

OПП оо зз аа кк лл аа сс нн аа   рр оо бб оо тт аа

Шоу "Я люблю Україну!"
Оксана Парфенюк,
Сніжана Борейчук,

вчителі Рівненської
української гімназії



45УКРАЇНСЬКА ЛІТЕРАТУРА №6, 2013

Кон курс "Рівнен щи на — сер це древ ньої Во -
лині". А про во ди ти меть ся він у формі гри "Вірю>не
вірю". Кож на пра виль на відповідь — 1 бал.

Му зич ний но мер (пісня або та нець)
Са унд�трек "Я люб лю Ук раїну"

Ве ду чий. (Ме лодія троїстої му зи ки.)
Про свою троїсту му зи ку гу цу ли ство ри ли по етич ну

ле ген ду... Три ле гені — скри паль, цим баліст та
сопілкар — за ко ха ли ся у дівчи ну. Ви би ра ю чи собі на -
ре че но го, дівчи на за про по ну ва ла їм при все люд но
зма га тись у грі: чиє ви ко нан ня на род виз нає
найліпшим — за то го вий де заміж. Кож ний легінь грав
на своєму інстру менті най у люб ленішу ме лодію. Та ж
ви ко нан ня бу ло та ким май стер ним, що жод ний не
одер жав пе ре ва ги. Тоді дівчи на звеліла кож но му зігра -
ти од ну й ту ж пісню, — але й цьо го ра зу не роз су ди ли
най к ра що го...

За ли ши ло ся ос таннє — гра ти му зи кам ра зом. Та
від сумісної гри на ро ди ла ся не чу ва на досі чарівна му -
зи ка, і на род вирішив — не слід роз лу ча ти легінів. А му -
зи ку ту на зва ли ТРОЇСТОЮ...

Існу ють та кож версії, що троїсті му зи ки гра ють
на: 1) скрипці, цим ба лах та бубні; 2) скрипці, ба -
солі (бас) та бубні.

От же, ого ло шується на ступ ний кон курс — "Троїсті
му зи ки". Кож но му капіта нові (або пред став ни ку від
ко ман ди) потрібно бу де об ра ти для своєї ко ман ди ме -
лодію, яку треба відга да ти уп ро довж 5 се кунд, по ки во -
на зву ча ти ме. Як що ко ман да дає пра виль ну відповідь,
то во на от ри мує 2 ба ли, як що ж ні, — то пра во відповіді
пе ре хо дить до ко ман ди>су пер ни ка.

Са унд�трек "Я люб лю Ук раїну"
Ве ду чий. (На фоні ук раїнської на род ної пісні "Ой

мій ми лий ва ре ничків хо че")
Чи знаєте ви та кий ста рий, як світ, анек дот?
Ук раїнця пи та ють, скільки він мо же з'їсти яб лук —

п'ять, де сять, двад цять кіло г рамів. 
— Мо жу, — відповідає він.
— А як що ва гон?
— Весь не з'їм, але по над ку шую ба га то.
Ми, зви чай но, не бу де мо вам про по ну ва ти з'їсти 5

— 20 кг яб лук, але по ла с у ва ти чи мось смач нень ким за -
про по нуємо.

Кон курс "Як не з'їм, то по над ку шую". Ску ш туй -
те на ших ва ре ничків. При го щай тесь на здо ров'я!
(Дівча та в ук раїнських ко с тю мах ви но сять ва ре ни ки).

Ва ре ни ки — ук раїнська національ на стра ва; ви ро -
би з пше нич но го (в ос нов но му), жит ньо го, гре ча но го
або ячмінно го тіста, в які за гор тається найрізно -
манітніша на чин ка: кар топ ля, ка пу с та, гри би, ква со ля,
м'ясо, со ло ний сир, со лод кий сир, со лодкі фрук ти або
яго ди. Го то ву стра ву по да ють зі сме та ною чи олією зі
сма же ною ци бу лею.

Ця стра ва з бо рош на та на чин ки вва жається,
нарівні з бор щем, най ти повішою в ук раїнській
національній кухні. Ва ре ни ки бу ли свят ко вою стра вою
у 18—19 ст.

Пра виль на відповідь у кон курсі оцінюється 1 ба -
лом.

За пи тан ня:
— Якої фор ми бу ва ють ва ре ни ки? (не ве ликі три -

кутні чи за ок руг лені у формі півміся ця)
— Від яко го сло ва по хо дить сло во "ва ре ни ки"? (від

дієсло ва "ва ри ти")
— Які ви знаєте магічні дії, пов'язані з ва ре ни ка ми?

(во рожіння на Андрія)
— Що сим волізу вав для трипільців ва ре ник? (мо -

ло дий Місяць та про дов жен ня ро ду)

— Під час жнив пра давні ук раїнці їли ва ре ни ки як
ри ту аль ну стра ву. Чо му? (Ва ре ник не ви пад ко во за
фор мою на га дує місяць у по ру йо го пер шої чверті —
ко ли вирішу ва ла ся до ля вро жаю. Та ка їжа ма ла на да ти
жен цям "місяч ної" на сна ги)

— Як у Польщі на зи ва ють ва ре ни ки? (Пи ро ги)
— У яко му ху дож ньо му творі ва ре ни ки самі стри ба -

ли у сме та ну, а потім у рот літе ра тур но му ге рою? ("Ніч
пе ред Різдвом" М.Го голя)

— Хто є ав то ром пам'ят ни ка ва ре ни ку? (М.По -
плавський. 14 лю то го, в ос танній день Мас ля ної, ве ли кий
оригінал і на род ний ре с то ра тор Ми хай ло По плавський
по ра ду вав відвіду вачів ре с то ран но го ком плек су
"Батьків=ська ха та", що на 235=ому кіло метрі ав то ба ну Київ
— Оде са, відкрит тям пам'ят ни ка ва ре ни ку, який пе реміг
кри зу 2009 ро ку. Після відкрит тя пам'ят ни ка він за про сив
на го с ти ну до щой но відкри то го ре с то ра ну "Ва ре ни ки".)

— Якій фут больній ко манді тре нер не що дав но за -
бо ро нив їсти ва ре ни ки? ("Ди на мо")

— Які ви знаєте споріднені із ва ре ни ка ми стра ви?
(га луш ки — пол тавська стра ва, у Пол таві є пам'ят ник
пол тавській га лушці; цзяо=цзи у Ки таї, пель мені у Росії,
чуч ва ра у Се редній Азії, дюш ба ра на Кав казі)

Ве ду чий. У місті Рівно му біля ма ль ов ни чо го озе ра,
де мріють кри ла ми з ту ма ну і сип лять зорі ле беді, є ти -
хий, за тиш ний ку то чок. В цій зе леній оазі зна хо дить ся
один із най к ра щих нав чаль них за кладів міста —
Рівненська ук раїнська гімназія, ще од на на ша ма лень -
ка і ми ла сер цю батьківщи на. Мож на бу ло б ба га то го -
во ри ти про те, який хо ро ший наш за клад, яку він має
історію, які пре красні вчи телі та учні у ньо му, але ви,
ма буть, по го ди те ся зі мною, ко ли я ска жу, що го ло вним
для нас є те, що ми — це од на сім'я, од на ро ди на.

От ож надійшла чер га на шо го ос тан ньо го кон кур су.
На пев но, ко жен учень гімназії ска же, що, як і в кожній
ро дині, ми знаємо ба га то чо го один про од но го і про
на шу домівку. Але чи справді це так?! 

Ого ло шується кон курс "РУГ під прицілом гімна -
зистів".

У цьо му кон курсі вам потрібно бу де за ре ча ми, які
асоціюють ся із пев ни ми вчи те ля ми, відга да ти, про ко -
го йти ме мо ва. Як що ви вга дуєте з пер шо го ра зу цю
лю ди ну, то ва ша відповідь оціню ва ти меть ся 2 ба ла ми,
з дру го го — 1 ба лом. Як що ко ман да не знає, то
відповідають су пер ники, пра виль на відповідь яких
оціню ва ти меть ся 1 ба лом.

Ко валь Т.П. — оку ля ри / гео ме т рич на фігу ра.
Бу рець О.А. — ка лен дар Ге оргія Косміаді / пен злик.
Євчук С.В. — сак со фон /скрип ка / пра пор Євро со ю зу.
Сліпчук В.В. — как тус / клавіату ра.
За буж ко О.Д. — два ножі / ста кан чик.
Ту ровська Л.І. — яй це>кра шан ка / піаніно.
Са цик С.П. — ка ва / кар та>схе ма.
Ку хар чук Т.А. — бу ла ва / кол ба.
Ли тов чен ко Н.М. — шка тул ка з при кра са ми / кни га по -
езій А.Ах ма то вої.
Анікін С.В. — гра мо та / м'яч.
Шев чук С.В. — в'яза на річ / слов ник з німецької мо ви.
Ба ра нюк С.Л. / Ко то люз Л.М. — фор му ляр і по ба жан ня
(від пси хо ло га або роз по ря док ро бо ти пси хо ло га) / ху -
дож ня кни га.

Ого ло шен ня ре зуль та ту гри. На го ро джен ня ко манд.
Ве ду чий. На закінчен ня хо чу ска за ти: ми ніко ли не

по винні за бу ва ти, хто ми є. Будь мо гор ди ми, що ми —
ук раїнці. Ми маємо свій рід, свій пра це люб ний на род і
свою вічну зем лю на цій пла неті — Ук раїну. Цьо го у нас
ніхто й ніко ли не за бе ре, ли ше не цу рай мо ся сво го, і
тоді ми по бу дуємо дер жа ву не гіршу, ніж по бу ду ва ли
собі інші євро пейці.

Са унд�трек "Я люб лю Ук раїну"


